



Landelijk Netwerk Veilig Thuis

## VERSLAG

Directeurenoverleg Veilig Thuis en Stuurgroep Meerjarenprogramma (MJP) 2017-2020 LNV  
d.d. 7 april 2020, 14.00-15.00 uur

Vanwege de maatregelen i.v.m. het Coronavirus vond dit overleg digitaal op afstand plaats via videobellen

### Aanwezigen:

- VWS: (10)(2e) (10)(2e) (10)(2e) (10)(2e)
- JenV: (10)(2e)
- VNG: (10)(2e) & (10)(2e)
- Programma Geweld hoort nergens thuis (toehoorder bij onderdeel stuurgroep MJP, deelnemer bij regulier overleg VT): *Wietske Dijkstra*
- Landelijk Netwerk Veilig Thuis: (10)(2e) & (10)(2e) (verslag)

### 1. Opening, vaststelling agenda en mededelingen

Met instemming van alle aanwezigen neemt (10)(2e) het voorzitterschap voor dit overleg op zich en heet alle aanwezigen van harte welkom. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

(10)(2e) meldt dat op 8 april een debat is waarbij de VVD vragen over VT heeft gesteld en vraagt wat het kabinet gaat doen aan niet acceptabele onveilige thuissituaties.

### 2. Verslag vorige vergadering 16 oktober 2019

Het verslag van het vorige overleg wordt besproken. Alle korte termijn actiepunten zijn afgerond of zijn als apart agendapunt voor dit overleg geagendeerd. Aanvullend wordt opgemerkt;

- Het onderzoek van Significant naar de ontwikkeling adviezen en meldingen VT is naar tevredenheid afgerond;
- Landelijk telefoonnummer VT: VWS heeft de gemeente Den Haag laten weten dat de extra middelen voor het financiële tekort voor het gebruik van de telefoonlijn voor 2019 en voor de potentiële stijging van de kosten voor 2020, naar de gemeente zullen komen. De verkenning of een Europese aanbesteding nodig is loopt nog;
- Het actiepunt van VNG en VWS dat voor een nieuw kabinet de ontwikkeling van het stijgende gebruik van het telefoonnummer meegenomen wordt voor een structurele oplossing blijft staan (actie: VNG en VWS).
- Een afspraak tussen VNG en JenV om te bespreken hoe de aansluiting VNG bij de ontwikkelingen rondom ZSM beter vorm kan krijgen heeft plaatsgehad. Aanvullend meldt Hasan Göleli dat er een voorlichtingsfilm is gemaakt met het zorg en veiligheidshuis Rotterdam over de aanpak ex-partner geweld, mogelijk zal dit binnenkort met een persbericht onder de aandacht worden gebracht;
- Aanvraag en beschikking MJP 2020 zijn afgerond;

Het verslag wordt verder ongewijzigd vastgesteld.

### **Bespreekpunten regulier overleg Veilig Thuis**

#### **3. Stand van zaken situatie bij VT sinds maatregelen i.v.m. Corona virus**

Doel van dit agendapunt is de uitwisseling van actualiteiten tussen de deelnemers vanuit ieders organisatie in relatie tot VT.

(10)(2e) licht toe dat het LNVV VNG, VWS en JenV wekelijks informeert over de wekelijkse uitvraag die het LNVV onder de VT's doet. De uitvraag wordt steeds aangescherpt. Het landelijke beeld is dat de VT's hun dienstverlening voortzetten en dat er nog geen knelpunten zijn over de toestroom van zaken. Bij de meeste VT's blijft de instroom gelijk. Het is nog te vroeg om over de ontwikkeling van het type meldingen uitspraken te doen, de komende periode zal het LNVV deze ontwikkeling blijven volgen.

(10)(2e) geeft aan dat de huisbezoeken van de VT's doorgaan. Geluiden dat het soms niet zo zou zijn, worden niet herkend, dit komt van andere bronnen dan VT zelf. In de regio's wordt wel gezien dat de hulp achter de voordeur minimaal is, omdat andere organisaties ervoor kiezen dat medewerkers juist niet op pad gaan.

(10)(2e) en (10)(2e) geven aan dat het de bedoeling is dat de hulpverlening en maatschappelijke ondersteuning voortgang heeft en dat VWS hiervoor richtlijnen heeft opgesteld. Geconcludeerd wordt dan een richtlijn voor de sector helpend is, bijvoorbeeld gericht op wijkteams.

(10)(2e) zal uitvragen hoe de praktijk van het afleggen van huisbezoeken en directe clientcontacten nu is bij de GI's.

(10)(2e) licht toe wat met minister VWS is besproken. De minister wil een voorlichtingscampagne meer gericht op omstanders. Spotjes worden onderzocht, verder flyers en social media en influencers. In de al eerder met elkaar afgestemde communicatielijnen: kom in actie en let op elkaar. Eind april volgt campagnetijd op tv en radio. Aanvullend op de schriftelijke informatie is er een nieuw landelijk telefoonnummer geopend van mindcorrelatie. De professionals die deze telefoontjes beantwoorden bieden iets meer dan alleen luisterend oor en kunnen ook hulpverleningsperspectieven bieden. Mensen kunnen nu ook in weekend naar deze lijn bellen met eenvoudige opvoedingsvragen en ook voor relatieproblemen.

(10)(2e) geeft aan dat het van belang is om met Mindcorrelatie af te spreken hoe de afstemming is met VT als er sprake is van huiselijk geweld en kindermishandeling, zodat helder is dat mensen weten waar ze moeten zijn. Ze stelt voor om eenduidigheid te geven. Mindcorrelatie zal apart afspraken maken met VT over doorverwijzen. VWS zorgt dat VT betrokken wordt in de afstemming met Mindcorrelatie ([actie VWS](#))

(10)(2e) vraagt hoe de minister aankijkt tegen invoering van het codewoord masker 19 bij apotheken. In Spanje en Frankrijk is dit initiatief ontstaan, zodat bezoekers aan een apotheek via het geven van een codewoord een noodkreet kunnen geven als ze slachtoffer zijn van huiselijk geweld.

(10)(2e) geeft aan dat zo'n systeem alleen kan werken als het sluitend is. Omstanders moeten weten wat gebeurt, slachtoffers moeten weten wat er gebeurt. Ze geeft aan dat het tijd vergt om dit operationeel te laten zijn. (10)(2e) geeft aan dat er haken en ogen zijn, maar dat het de moeite waard is om te onderzoeken.

(10)(2e) vindt het codewoord een sympathiek idee en vraagt zich af of dit een instrument alleen voor de Coronatijd is of een structurele invoering is. Het inrichten vergt tijd als het alleen bedoeld is voor Corona tijd en de vraag is dan of het een opportuun instrument is. Hij heeft vraagtekens bij een korte termijn oplossing.

De aanwezigen benoemen dat een chatfunctie voor VT wellicht helpender is. Gevraagd wordt wat er voor nodig is om een chatfunctie voor VT in het leven te roepen. (10)(2e) geeft aan dat dit te onderzoeken is. (10)(2e) geeft aan dat VWS hierbij zal helpen (actie VWS en LNVT). Geconcludeerd wordt dat de chatfunctie voor nu een passender alternatief is dan het codewoord masker 19 invoeren.

#### 4. Vervolg brief ministers VWS en Rechtsbescherming over verbeteringen jeugdstelsel

(10)(2e) licht toe dat uit de bredere brief van de ministers het vraagstuk van vereenvoudiging jeugdbeschermingsketen voor dit gremium het meest relevante punt is. Op verschillende plekken zijn pilots (6 regio's). De vereenvoudiging is een groot vraagstuk dat niet zomaar is uitgewerkt. (10)(2e) is bezig met (10)(2e) van JenV om dit proces projectmatiger in te richten. De politieke ambities zijn groot. Op dit moment wordt gedacht om een gezamenlijke projectorganisatie in opdracht van VWS en JenV in te richten om van opdracht naar implementatiefase te komen. In de brief is een eerste stap voor uitwerking gezet. De vraag is hoe kunnen we VT goed aanhaken op de discussie.

(10)(2e) geeft aan dat de pilots zoals die nu inhoudelijk worden vormgegeven, een ander doel hebben dan nu in brief staat. Als de pilots vliegwiel moeten zijn, moet er gekeken worden naar de termijnen, daar zal verlenging moeten zijn. Ze vraagt zich af of er een nieuwe of aanvullende opdracht aan de pilotsregio's moet komen.

(10)(2e) geeft aan dat VT met de RvdK het initiatief heeft opgepakt om samen uit te werken hoe ontdebbling tot stand kan komen en welke maatregelen dan nodig zijn. Daarbij wordt niet alleen gekeken naar een jeugdmaatregel maar ook naar strafrechtelijke en bestuurlijke maatregelen dus met GGZ en strafrecht als optie na onderzoek. De verdere uitwerking moet nog volgen.

(10)(2e) geeft aan voor deze opzet graag een bijdrage te leveren, het past ook in de ontwikkelagenda Veiligheid voorop, hij trekt graag samen op met LNVT.

#### 5. Vervolg onderzoeksrapport Bureau Significant over ontwikkelingen adviezen en meldingen VT

(10)(2e) licht toe dat het eindrapport van Bureau Significant over de ontwikkelingen adviezen en meldingen VT is opgeleverd aan opdrachtgevers VWS en VNG. De verwachting is dat het rapport door VWS in een bundeling van allerlei andere rapportages naar de TK wordt gezonden. Het concrete moment is nog niet bekend.

Op basis van het onderzoeksrapport gaan VWS, JenV, VNG en LNVT aan de slag met het formuleren van vervolgacties, inclusief mogelijke oplossingen voor de korte en langere termijn. Een voorstel voor deze uitwerking is ambtelijk voorbereid en opgenomen bij de vergaderstukken.

Alle aanwezigen geven aan in te stemmen met het nader uitwerken van de in het voorstel geformuleerde oplossingsrichtingen.

(10)(2e) geeft aan dat het grootste aandachtspunt is dat de VT-regio's over voldoende financiële middelen beschikken om de toegenomen instroom van adviezen en meldingen aan

te kunnen. Daarbij doet ze de suggestie dat extra middelen in de Doeluitkering Vrouwenopvang kan worden gestort omdat hiermee al een richting wordt gegeven aan de bestemming van de middelen. Aantal VT's heeft de zorg dat middelen niet op juiste plek terecht komen.

(10)(2e) heeft aan dat VNG actief aan gemeenten zou kunnen aangeven wat de bestemming moet zijn voor de extra middelen.

De implementatie van de meldcode bij de organisaties zelf is een blijvend aandachtspunt. De aanwezigen delen dat er meer nodig lijkt te zijn dan leertafels en gesprekken met professionals.

## 6. Voortgang programma's

### • Programma Geweld hoort nergens thuis

Korte toelichting voornemens en planning komende halfjaar in relatie tot betrokkenheid VT Wietske Dijkstra geeft een korte toelichting over de voornemens en planning van het komende half jaar. Er is vertraging in een aantal projecten. Regioteams kunnen soms werkzaamheden nu door de Coronacrisis niet oppakken, er zijn uitgestelde acties zoals bv de meldcodetour. De projectenpool 2020/2021 loopt vertraging op in uitwerking wettelijke regeling en er is nu een langere termijn voor het indienen van projectplannen gesteld. Kortgezegd loopt alles waar fysieke bijeenkomsten voor nodig zijn om samenwerking te verbeteren, nu vertraging op. Op genoeg andere onderwerpen is wel voortgang.

(10)(2e) geeft aan dat wel aanvullende ambities geformuleerd. Daarbij vraagt (10)(2e) (10)(2e) aandacht voor wat realistisch is in deze tijd

### • Stuurgroep Meerjarenuitvoeringsprogramma 2020 LNV

Er zijn geen bijzonderheden in de voortgang te melden. Het LNV heeft de beschikking MJP 2020 inmiddels van VWS ontvangen, zodat de voortgang van de uitvoering van de aanvraag door kan gaan.

## 7. Rondvraag

- (10)(2e) meldt dat de VNG een nieuwe portefeuillehouder huiselijk geweld heeft; mevrouw Hendrickx wethouder in Tilburg;
- (10)(2e) geeft aan dat Groenlinks en PvdA huiselijk geweld op de debatagenda van morgen hebben gezet;
- (10)(2e) deelt mee dat van de subsidiebeschikking MJP per abuis de verkeerde versie is gestuurd en dat een nieuwe versie volgt met een tekstuele aanpassing. Het beschikte bedrag blijft conform aanvraag;
- (10)(2e) vraagt wanneer het rapport van het Significant onderzoek naar de ontwikkeling van adviezen en meldingen VT naar de TK wordt gestuurd;
- (10)(2e) geeft aan dat VWS een passende planning bekijkt, mogelijk gekoppeld aan voortgangsrapportage GHNT. Op dit moment is het onduidelijk hoe niet-corona gerelateerde stukken naar de TK gaan.

## 8. Sluiting

(10)(2e) sluit de vergadering en bedankt alle aanwezigen.